

# 中国男篮结束青岛集训昨日出发征战亚洲杯预选赛 国信两将“为国出战”

青岛男篮王睿泽和杨瀚森入选14人大名单



王睿泽将为中国队出战。

2月20日上午,中国男篮结束了青岛集训兵发西安,正式踏上2025亚洲杯预选赛之旅。同日上午,中国篮协公布了此次亚预赛的14人大名单,青岛国信水产男篮的王睿泽和杨瀚森名列其中,他们俩将首次代表中国队出战。

## “三剑客”入选国家集训队

从2月12日开始,中国男篮集训队在青岛国信篮球训练基地进行集训选拔。在新一届中国男篮16人集训大名单中,青岛国信水产男篮的杨瀚森、王睿泽和赵嘉义入选。青岛男篮与广东男篮一样,成为此次入选国家集训队球员最多的CBA球队。同时有3名球员入选国家集训队,这也创造了青岛男篮的队史纪录。对于王睿泽和赵嘉义来说,这是他们第二次入选国家集训队。而对于第一年踏上CBA联赛舞台的杨瀚森来说,能够身披国家队战袍为国效力非常荣耀。

出生于2005年6月的杨瀚森,在CBA生涯首个赛季前两个阶段出战39场,场均拿到15.6分、11.4个篮板、4.1次助攻和2.3次盖帽。凭借在CBA赛场上的出色表现,杨瀚森入选国家队五人男篮人才库名单,两次当选CBA联赛月度最佳新秀,入选2024年CBA全明星赛北区明星队首发阵

容,并成功吸引了NBA赛场上的知名球探到场“探班”。

出生于1995年6月的王睿泽,被誉为“CBA历史最强二轮秀”。去年年底,他还荣膺“2023年度青岛体育十佳运动员”。王睿泽在本赛季的CBA联赛中发挥十分出色,迄今出战39场,场均取得18.3分、4.5个篮板、2.5次助攻和1.0次抢断,并入选2024年CBA全明星赛北区明星队。2023年5月,王睿泽曾入选过中国男篮短训营。出生于1999年1月的赵嘉义,本赛季CBA联赛出战39场,场均取得12.5分、5.6个篮板、1.6次助攻。2023年5月,赵嘉义曾入选过中国男篮短训营。

在这期中国男篮集训队当中,18岁的杨瀚森是年龄最小的球员。主教练乔尔杰维奇接受采访时表示,目前是选拔杨瀚森进入国家队体系的最好时机,为了培养这个内线“希望之星”,会给他更多体验机会,帮助杨瀚森从一个有潜力的年轻人尽快转变为一名优秀的球员。而在这一期中国男篮16人集训大名单当中,出生于1995年的青岛男篮后卫王睿泽是年龄最大的球员,上次他和赵嘉义



杨瀚森(左)成为中国男篮的“头号新人”。

广厦和青岛各自有两人入选。

## “头号新人”内线扛重担

2月20日上午,中国男篮从青岛启程前往西安,参加2025男篮亚洲杯预选赛第一窗口期首场比赛。按照计划,2月22日中国男篮将坐镇西安主场迎战蒙古男篮,2月25日在客场挑战日本男篮。

对于即将到来的两场亚预赛比赛,中国男篮乔尔杰维奇坦言要认真对待每个对手,“我们尊重每一个对手。对于我们来说,第一场迎战蒙古队的比赛就很重要。而日本队去年世界杯表现很好,展现出非常好的实力和强大的心理素质。日本队后面还将参加奥运会,所以他们一定会尽力准备接下来的比赛,一定会成为我们非常难打的对手。”

中国男篮与蒙古男篮在去年的杭州亚运会上曾有过交锋,当时,中国男篮以89:50大胜对手39分,不过,蒙古队也在首节比赛给中国队制造了一些麻烦。再度交手,携主场之利的中国男篮需要更加稳健的发挥。

2月22日主场对阵蒙古男篮的比赛,是中国男篮此次亚预赛的首场比赛,18岁的杨瀚森有望披挂上阵迎来自己国家队的“首秀”。出征前中国男篮与青岛男篮的热身赛中,杨瀚森贡献了7分、5个篮板和5次助攻的数据,成为全场比赛的焦点,新一期中国男篮“头号新人”的出色表现填补了周琦和王哲林留下的空缺。在这场对抗赛中,杨瀚森展现了出色的控球能力和组织能力,他在防守端也能有效地限制对手得分,给了教练组更多的选择,具备了在内线承担重要角色的能力,让中国男篮在未来比赛中更有竞争力。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 图片均据新华社